Les Aventures de Mahi-Mahi

Premier Episode : Le Départ

Le Bateau 

Un Océanis 430, acheté à 50/50 avec nos amis Marie Jo et Jean-Pierre, que nous avons connus il y a deux ans lors d'une navigation dans les îles sous le vent en Polynésie.

Ceci explique cela, nous le baptiserons "MahiMahi" en mémoire de la célèbre dorade coryphène, en Tahitien.

L'équipage 

Guy, le capitaine, père et époux. C'est lui qui fit germer ce projet, après nous avoir « menacé » de s'offrir une transat en solitaire... Est-ce par crainte pour lui?...Pour le bateau ?…Ou simplement par envie... mais à l'aube de l'an 2000, période de vœux et de souhaits, les rêves familiaux convergèrent et rapidement prirent la forme du plus beau cadeau imaginable : une année pour nous en mer.

Myriam, le skipper, mère et épouse, qui allait " mettre en sourdine " un an son Printemps chéri…

Nicolas, 18 ans, bac et permis de conduire en poche, grand pêcheur dans l’âme (même s'il n'a encore jamais trop réussi à effrayer le poisson là où il passait !), est bien décidé à se rattraper cette fois. Il suivra sa première année d'études supérieures par le CNED... histoire de ne pas laisser endormir ses neurones. Au retour, il devrait intégrer l’IUT GTE à Poitiers et poursuivre ensuite sur une école d'ingénieur...?
Sylvain, 15 ans (1/2) a rangé son vélo préféré et, ma foi, s'est assez vite convaincu que peut-être, lui, réussirait- il mieux à ferrer le poisson que son frère... Aussi la chasse à la meilleure canne commencera-t-elle très tôt dans l'année. Sylvain, poursuivra sa scolarité également par le CNED, première scientifique au programme !  

Le projet 

Après les vœux et les échanges de souhaits de début d’année les choses commencèrent à se préciser... qui de Polynésie, qui de Caraïbes, qui de bassin méditerranéen.

Mais une seule certitude : une année pour nous, pour nous quatre, pour prendre le temps, pour vivre ensemble...

Le bateau ? Un moyen, une passion commune, qui devrait permettre d'atteindre les objectifs précités.

Les études des enfants étant à priori réglées, Myriam se munit d'une escapade sabbatique, et quant à Guy dont l’âme était bien loin de la retraite , il apprit deux mois avant le départ que son quota de cotisations étant atteint,  une année « sympathique » lui était ouverte.

Le programme arrêté au jour du départ 

Départ de Toulon vers le 15 juillet. "Prise en mains " du bateau du 15 au 30 juillet, vers notre Corse chérie. Le 30 juillet : départ de Toulon pour « la Route du Jasmin » : course rallye croisière reliant Toulon à Pantelleria, île italienne, au large d’Hammamet, sur la côte Tunisienne avec 2 escales au programme. A la Caletta (Sardaigne) et la seconde à Trapani (Sicile). 80 voiliers inscrits, festivités et bonne humeur au programme ! Arrivée à Pantelleria prévue pour le 12 Août.

Ensuite...ensuite...Tout doit évoluer, mais un programme théorique s'imposait…Devraient se succéder: les Baléares, l'Espagne, Gibraltar, avec son échéance météorologique du 15 septembre puis Madère, les Canaries, les îles du Cap vert, pour attaquer la grande traversée de l'Atlantique fin novembre avec les alizés. Là nous devrions viser la Guyane (?) où nous avons des amis que nous aimerions embrasser : Charlotte et Olivier...Une «ex-Printemps Lyon», et son légionnaire de mari muté pour 2 ans à Kourou. 

Ensuite le Venezuela,  Tobago, les Roques, les Grenadines, l’arc Antillais. Et peut-être Cuba puis la Floride que nous aimerions toucher avant la route du retour. 

Et alors, montée sur les Bermudes mi-mai, avant le retour de la saison cyclonique. Puis les Açores, Gibraltar, les Baléares et enfin la côte d'Azur, sauf si nous choisissons l'option Atlantique, à définir avec nos amis Jean- Pierre et Marie Jo qui devraient, eux, embarquer pour leur année courant été 2001.

Reprise du travail prévu fin juillet 2001 pour Myriam. Nous essaierons de remettre pied à terre quelques jours avant, les conditions météo nous guideront ... 
Mahi-Mahi au fil de l’eau
· Le 13 juillet (2000 cette fois !) : Dernière journée de travail pour Myriam au Printemps Poitiers... Aux revoirs, cœurs serrés... Des liens attachants se sont créés avec cette équipe en 18 mois ! On se promet de se retrouver l'année prochaine ...

Derniers préparatifs pour le reste de l'équipage. Nicolas prend en charge le rangement des bagages dans la voiture…. un 806, heureusement !

· Le 14 juillet au matin : départ sous la pluie, et 12 degrés :
Bien triste et froid début de juillet ! Arrêt au sud de Lyon, où Muriel (notre fille 28 ans), Loïc et notre petite Anna chérie (10 mois), nous rejoignent déjeuner…et…« Au revoir » ! Arrivée à Toulon le soir…violent mistral depuis 8/10 jours….même le port est chahuté !

Mais cela n’empêchera pas le feu d’artifice d’être tiré d’une barge 20 mètres à l’avant de notre bateau….
Splendide spectacle aux 1ères loges….
Quelques émotions sur les retombées enflammées….nous partirons avec une petite tâche brunâtre sur le pont en teck… Ouf ! C’est fini…Osé quand même !

· Samedi 15 juillet : Préparatifs + ravitaillement !

Nos amis Gérard et Martine viennent nous faire le salut du départ.

De Capdenac (Aveyron), en moto…Ils repartiront dimanche après-midi, emportant d’ailleurs notre 806, dont ils assureront le gardiennage cette année.
Moments d’émotion…Guy est heureux, il a retrouvé son « pote » Gérard ! Des amis….Des vrais !

A propos d’émotion, j’oubliais lors de notre arrivée à bord…Nous avons tout d’abord trouvé un bateau magnifiquement préparé par  Jean-Pierre, venu passer la semaine précédente à bord… Propreté parfaite et une foule d’idées ingénieuses, de conseils écrits, et un simple petit mot qui serre le cœur…Quant à Marie Jo, un paquet posté nous attendait sur la table du carré…. L’incontournable bouteille de délicieux Bordeaux, et plein de petites attentions pour chacun.
Des amours ! Nous leur souhaitons de tout cœur de réaliser leur rêve à eux l’année prochaine !

· Dimanche 16 juillet : Re-préparatifs !

Gérard m’emmène en moto chez Voile et vent, à Hyères, voir Joël Imbert : le gérant devenu ami, et lui remettre tous les papiers concernant notre bateau en gestion chez lui… « Kalliste », un Hunter 340.
NB : « Kalliste » : nom donné par les Grecs à la Corse… traduction : « la plus belle » !

Joël viendra nous voir à Toulon avant notre départ. Je lui ai promis un « Ti-punch » ! Nous avons embarqué notre dernière bouteille de rhum « Père Labat », 59° (Aie !) …ramenée de Marie-Galante en avril dernier…

Enfin, toujours ce dimanche, Michel Rousseau, notre beau-frère, en vacances en Corse, a pris un avion pour nous rejoindre et s’offrir la traversée à la voile avec nous…

Sacré Michel ! Il l’aura fait !…C’est un vrai plaisir de l’embarquer…tellement gentil, gai et heureux de vivre, notre Michel ! Il viendra avec Philippe, son beau-frère, un autre amoureux de la mer….

Le vent commence à faiblir…bonne météo prévue pour demain, donc traversée « retenue » pour ce lundi midi.

· Lundi 17 juillet : derniers ravitaillements.
Et cap sur Ajaccio…mer belle…queue de Mistral, donc «Vent arrière» !

Nous nous offrons un joli «ciseau» quelques heures…puis moteur à la tombée de la nuit et du vent…..pleine lune magnifique ! Vers 4H du matin, le vent se porte au Nord, petite brise légère, et nous permet de poursuivre à la voile…jusqu’au mouillage de Porticcio que nous atteignons vers 19H ce mardi.
Les jeunes ont testé tout leur matériel de pêche pendant cette traversée…nous n’inaugurerons pas mon barbecue cette fois ! Par contre, gros succès…le baptême du spi que nous avons lancé juste avant les Sanguinaires…Nouveau spi (env. 100 m²), nouvelle chaussette…et magnifiques couleurs : Rose fushia/ Vert/Violet/ Jaune… Sympa et impressionnant à la fois ! Nuit bien tranquille de récupération…Au matin, le boulanger Michel  nous apporte baguettes et croissants…

Si ça, ce n’est pas le bonheur !

· Mercredi 19 Juillet : 57 ans du Capitaine !

Et une jolie petite TV 12 volts en cadeau…L’étape du Tour de France sera suivie par les 3 compères… Myriam, elle, farniente, et prend des couleurs de crevette cuite à point.

Première baignade…Nicolas, armé de son fusil, nous ramènera une petite friture (quand même !)

· Jeudi 20 juillet : Ravitaillement + eau sur Ajaccio et départ à la mi- journée direction Nord…Mouillage prévu à Fica…l’anse aux ânes…que nous saluons chaque année…entre copains !

Ce soir, nous inaugurons mon barbecue…Figatellu corse, et….oh ! Surprise ! 4 jolis poissons pêchés à la mitraillette au passage des Sanguinaires… Ca s’arrose ! Petit rosé Corse bien frais au menu.
GUY 

Petit plongeon dans le port d’Ajaccio, lors du départ du cat-way (étape technique de 3 heures). C’était vraiment involontaire ! Ils étaient bien 4 personnes à venir m’aider !

Et toujours l’interminable question ? L’arbre d’hélice et son alternateur produit-il du courant ? Et Nicolas m’affirme qu’il ne fonctionne pas ! (R.Forestier en prend pour son grade !)

NICO 20/07/00 16H30
Je désespérais, pas de poisson depuis notre départ de Toulon. Nous quittons Ajaccio avec tout notre attirail de pêche. La passe des Sanguinaires, magnifique, 7 m d’eau maxi.
A la planchette japonaise sont raccordées 2 mitraillettes et une cuillère ondulante légère.
1ère prise, 1ère panique à bord ! En prime, 4 poissons de la même espèce non répertoriés ni sur le livre de bord, ni sur mon bouquin spécial « côtes françaises »

Ca m’inquiète…Peu de poissons sont venimeux en Corse, mais ceux-là ont vraiment une drôle de tête. Papa sera notre cobaye ce soir. Normal, c’est le plus….âgé !  

SYLVAIN 
Aujourd’hui, on a tous son mot à dire. J’ai essayé mon nouvel harpon, il marche du feu de Dieu !

Cet après-midi, j’ai bouché les toilettes !

La « Madre » a mis de la javel…On verra ce que ça donne demain.

Bonne nuit. Désolé pour les fôtes.

My vendredi 21 juillet
80 ans de Papa ! Tout va bien…il a entrepris de tailler la haie du jardin, à Ambleteuse…

Pour nous, ciel bleu, soleil intense, mer belle et petit régime de brises… L’équipage et l’humeur sont au beau fixe…Personne ne demande à aller à terre…. Je crois que personne ne le souhaite !

Petit mouillage idyllique au pied du Capo Rossu et ses superbes couleurs rouges à la nuit tombante…

L’odeur du maquis envahit le cockpit…Quel délice !

Rassurant : Guy a opéré un débouchage des WC et Sylvain s’est fait promettre une amende de 500F à la moindre représaille ! Non mais !

· Samedi 22 juillet
Même temps, mêmes brises…L’été Corse….La mer se réchauffe…

Le Boulanger Nicolas a fait ses essais, et le pain n’a jamais été aussi bon….après avoir embaumé le carré… !

Le soir, mouillage à Girolata….mais, alors que tous les plaisanciers s’entassent dans l’anse, nous préférons un mouillage solitaire, à l’Est de la tour… Royal !
· Dimanche  
Dépression orageuse annoncée… Nous mouillerons à Calvi ce soir… Sylvain nous réclame sa paella traditionnelle chez Santa Maria, sur la place de l’église….

Constatation : Notre annexe est vraiment « démesurée » dans le mauvais sens du terme… Quant au moteur, il est simplement « out » !

Qui connaît le mouillage organisé de Calvi… ? Des centaines de bouées installées sur la baie…. Simplement louées, 100F la nuit pour chaque plaisancier…un scandale ! Aucun service offert.

Bref, nous nous accrochons là où reste une bouée libre…. C’est à dire un peu éloignés du port… et là embarquons dans la dite annexe et là….entre le capitaine qui s’énerve (mais oui !), les enfants qui éclatent de rire à chaque « cul mouillé », et moi qui tiens bien fort ma carte bancaire en me demandant si un bain de mer la démagnétiserait….

Bref, 1/2H d’efforts, et nous arrivons enfin au port… (Quand je pense qu’il y en a qui pensent qu’il me serait facile d’aller brancher mon micro en ville….je souris !)

Donc, paella excellente, comme chaque année…

Nous rencontrons la famille du meilleur copain de Nicolas sur Ternay…Le monde est vraiment petit ! Cédric, comme Nicolas, a eu son bac et son permis….

Bref, le retour au bateau… Alors là, nuit noire bien sûr….des centaines de bateaux au mouillage et maman qui lance cette idée sympathique : Et si nous rentrions à la nage ?

Aussitôt dit, aussitôt fait, et le capitaine se retrouve comme un pacha dans son annexe, avec les sacs de tous quand même, et les deux gaillards le remorquent à la nage….Sympa !

La nuit, un peu moins… La houle s’est formée, et, comme dirait Michel, ça « beurdollait »… Il paraît que c’est un verbe qui peut même se conjuguer… « Je beurdolle, tu beurdolles, il…nous…etc. » !

Quelques bourguignons devraient se retrouver…

Toujours est-il que ça « beurdollait » de plus en plus, jusqu’à ce que nous touchions 2 voisins…Branle-bas de combat à 2 reprises dans la nuit….Equipage au complet sur le pont….et que je te tire….et que je relâche…..et que Guy reste sur le pont 2 heures (un héros, je vous dis) et que 5 min après sa re-descente, nous entendons un nouveau bruit sourd et désagréable !

Là….sautons du lit….un peu vite pour moi, qui m’étale de tout mon long (et ce n’est pas peu dire !)…poignet douloureux et joli hématome sur la jambe….

Bref, l’emplacement était manifestement trop court pour nous….Nous dégageons en pleine nuit pour trouver meilleur espace plus loin….

Cher payé, Calvi ! Dommage, nous aimions bien !
· Lundi, journée à L’Ile Rousse + nuit au mouillage
Ca y est, le port de plaisance est construit…195 bateaux au total, dont une capacité d’environ 50 voiliers…
Décidément, je crois que notre choix est fait et l’ambiance de l’Ile Rousse nous convient vraiment mieux…
Des plaisanciers ont pêché le thon la veille, et un grand barbecue a été organisé sur le ponton… avec tous les plaisanciers…sympa !

Le vent souffle toujours…Les bateaux au mouillage dérapent les uns après les autres…Guy est inquiet et passera la moitié de la nuit dehors aux aguets.
Traversée programmée pour mardi midi, si le temps se calme un peu…Mouais, nous partirons avec une météo annonçant encore force 4 à 6 et houle d’environ 2 mètres.
Pour la houle, c’était vrai…pour le vent, il a disparu 1/2H après avoir lâché les amarres, et nous ne le retrouverons que mercredi vers 14H, à l’approche des îles d’Hyères…

Donc, traversée au moteur, et nous bénissons notre investissement dans un radar, car le brouillard « à couper au couteau » ne nous a pas lâché de la nuit…

Du jamais vu en Méditerranée !

Plusieurs ballets de dauphins bien sympathiques….Nous voilà rassurés, nous n’en avions pas croisé à l’aller !

· Arrivée à Toulon donc mercredi 26 en soirée

Quelques journées devant nous pour « fignoler » le bateau, solutionner notre souci d’annexe, et bien sûr, s’occuper de l’avitaillement pour le grand départ !

J’ai beaucoup pensé à Jean-Paul Pignol, qui m’avait recommandé de peser nos aliments, et métier et expérience obligent, prévoir 500 g/jour/personne. Et bien, je ne saurai vous dire le poids exact du total…Ce que je sais, c’est que nous avons rempli (et vraiment rempli) 6 chariots du Carrefour, heureusement situé juste en face du port…
Ouf ! A couper l’appétit !

Alors, 2e point : l’annexe !

Rien à faire…Stock O chez tous les distributeurs de la Côte d’Azur…
C’est finalement Jean-Pierre, qui nous en déniche une sur Bordeaux et nous l’expédie…. Bravo ! T’es un chef !

AX4 Aérotec…nous devrions flotter ce coup là…
Et le moteur ? Nous investissons dans un 4CV neuf…
Lundi 31 Juillet
Ce sera le grand départ, pour la Route du Jasmin dans un 1er temps, puis au gré du vent, de l’humeur et de la forme de l’équipage…
A bientôt !

