EPISODE            N°4

DES BALEARES A GIBRALTAR

04/09 au 30/09

Lundi 4/09/00. 38°58- 1°18 E – SAN ANTONIO / IBIZA – Guy
Arrivée tumultueuse, c’est le moins que l’on puisse dire !

Grêle (grêlons de forte taille), visibilité nulle…Vent entre 40 et 50 nœuds, pluie intense, pendant environ 30 mn…et tout ça dans le mouillage, et dans le port….heureusement….

Tous les bateaux qui rentraient tournaient, tournaient… en attendant la fin, qui est arrivée….retour du soleil vers 18h.
Nuit calme, parfaite !….

My…..Non,
Mais je trouve que le descriptif de Guy est un peu « léger »…

En fait, nous naviguions, et plus on approchait du but visé- mouillage devant San Antonio-, plus le ciel devenait sombre et menaçant, mais là vraiment «  noir noir » !

Et alors, ça s’est mis à tomber….des œufs !!!!! Enormes !!! Du jamais vu ! Vite, le bimini sur la tête ! Nous avions l’impression de recevoir des pierres, c’était dantesque…. On ne voyait rien de rien, et on tournait en rond, seule chose que l’on pouvait faire, en attendant…. Avec l’espoir de ne pas s’échouer sur la plage (mais si, elle était là, tout près !…) et avec l’espoir également de ne pas rentrer dans une autre embarcation….et ce vent qui soufflait, soufflait…
Impressionnant !

Mercredi 6/09…8H….My
Je vois les côtes espagnoles….traversée cette nuit…Petit temps (contraire aux prévisions météo….vent N/NE…)

Nicolas se préparait une traversée sous spi…et bien, non !

Ce fut du S/SW….caprices fréquents… !
Bref, d’ici quelques minutes, nous passerons le méridien de Greenwich….longitude 0°….cap à l’Ouest désormais….
Le soleil est déjà haut….déjà 24°C affiché sur notre station météo (merci maman !) Baro 1018… Soleil, soleil, soleil….L’équipage se repose….Quel silence !

Et j’aperçois Alicante….arrivée prévue début d’après-midi.
La pêche ? Rien de nouveau depuis la délicieuse bonite….mais les traînes sont à l’eau, donc l’espoir est permis….et comme diraient nos pêcheurs : « L’Atlantique approche….Vous allez voir ce que vous allez voir ! »

Mais on ne dépérit pas à bord….Hier soir, au menu : Tomates farcies « home made, SVP ! », et gâteau en dessert…..bon….gâteau au yaourt, OK, mais gâteau quand même !

Ils étaient contents les matelots !

Ceci étant, pour Guy et moi-même, il me semble bien que nous reprenons la ligne ces temps-ci….Quoique, avec le bronzage, les choses deviennent trompeuses….et comme il en reste de moins en moins de « non bronzé » (aie !)…..enfin, ça va quoi !

A vrai dire, on s’en moque un peu…. On est tellement bien !

Domingo 10/09. 19h. 36°38N-3°11W. Guy+
Motril dans l’étrave à 16 miles, vers les 23h !!! Le vent est au rendez-vous sur toute la côte espagnole.
Côte qui par ailleurs est surprenante. Le désert, ou presque avec la Sierra Nevada en toile de fond, et, par surprise, des villes tout droit sorties de l’imaginaire des architectes, ultra modernes, faites toutes de béton et de verre…..et, depuis 24h, à perte de vue, des serres…. Les semi-remorques remplies à ras bord ne doivent pas être loin….

A signaler, la qualité remarquable des marinas le long de cette côte… « Accueil, propreté, sécurité, tout y est…! » Et Viva Espagna !

Pour les petits bobos… » Casse de la drisse de spi la nuit dernière, il est vrai que la nuit a été tumultueuse, mer agitée, vent arrière, sous grand-voile seule, peu de sommeil.

Au menu ce soir, poisson ! (Prise de Nicolas) identique à celui pris hier par Sylvain.

« Les routes et raffineries sont dégagées en France »….on s’en fout…Les voiles sont en bon état, le plein a été fait ici à 4,50F et on tient au moins 150h de moteur….alors !…

Sylvain

Nico a essayé de se rattraper du poisson (« sériole ») que j’ai pris il y a 2 jours avec le poulpe. Ben, ouais ! A 14h30, il en a pris une, mais plus petite avec son leurre à hélice.
Mais j’ai quand même eu une attaque à 17h, que j’ai ratée….

Lundi 11 septembre. My
Arrivée à Motril à 23h (comme prévu par le chef !) : « Puerto completo »….Tant pis, mouillage au milieu du port….Très laid….Pétroliers, cimenterie, etc…
Nous n’avons toujours pas de carte détaillée de la région….et n’en trouverons pas non plus sur Motril….

Tant pis….On continue comme ça, mais le vent a l’air d’être tombé…..On aimerait mouiller dans une petite crique.

Il fait chaud, brumeux, et le chef est ronchon ce matin…. Ah ! Il lui faut toujours sa petite dose régulière….Après, il va dormir…et après, ça va mieux !

Marins pêcheurs….Marin dormeur…..Toute une aventure !

Donc, nous voilà dans mon Andalousie chérie….C’est vrai que nous sommes vite descendus…. 2 jours de vent fort….On trace les miles, et de toutes façons, n’avons pas le choix…Vent Est dominant, pas d’abri hormis les ports….

Il nous reste exactement 40MN pour Malaga, puis une trentaine pour Marbella…. Les jeunes sont impatients… Maman nous a adressé 2 colis avec les cours de Nicolas….
Anecdote…. Sylvain serait presque jaloux…Il est très impatient de recevoir les siens….Comme quoi !

Peut-être aussi que nous avons déjà fait le tour de notre bibliothèque (qui nous semblait plutôt bien encombrante au départ)….et depuis, à part 1 San Antonio et 2 ou 3 « navets », nous n’avons rien trouvé…. Si, pardon ! J’ai attaqué un roman en Espagnol…. (Dans la main droite, et le dico dans la main gauche !)

Il devrait m’occuper quelques jours celui là !

Tout va bien à bord ! Poisson au menu de plus en plus fréquemment, un régal !

Le 12/09/00 à 12h40. Nico. Rencontre du 3è type :
Après avoir brillamment réparé la drisse de spi, Nicolas s’allonge dans sa cabine.
Maman en profite pour faire une petite baignade.

Un cri de stupeur me réveille !

Maman vient d’apercevoir une méduse, nous dit-elle, d’au moins 2 mètres de long….Quand maman voit une méduse ou une abeille, c’est la panique !….

Sylvain et Nicolas, sceptiques, enfilent leurs masques et se lancent à la recherche de la chose…La recherche n’a pas duré longtemps….le monstre d’1 mètre de diamètre et de 2m50 de long, était juste sous la quille du bateau, à 5 mètres de profondeur….Branle-bas de combat à bord…Tout le monde enfile un masque en regardant s’éloigner le monstre vers la plage, tout en regrettant de ne pas avoir d’appareil photo aquatique… Une cinquantaine de baigneurs ne se doutent pas de son approche lente, mais résolue Pour nous remettre de ces émotions, maman nous prépare une Sangria, comme elle sait les faire !….

PS : Maman veut s’offrir une combinaison de plongée intégrale avec juste 2 trous pour les yeux (qui seront couverts par le masque) et une fente pour la bouche afin de respirer par le tuba. Ca promet !…
Le 12/09. My
Sacré Nicolas ! Il ne rate pas une occasion de se moquer de sa « petite » mère….
Mais c’est vrai….Quelle horreur !

Les méduses deviennent une vraie phobie pour moi, et voilà maintenant quelques jours que je n’ose plus m’aventurer….Nous en avons vu de toutes les couleurs, de toutes les tailles….Celle de ce matin était épouvantable….De 2 choses l’une….ou j’achète une combinaison intégrale (mais vraiment « intégrale », des pieds à la tête !), ou je me résous à trouver quelques piscines sur notre chemin !

Bon, à part ça…Nous avons mouillé hier soir devant Nerja….Vent très très faible….juste un gentil roulis qui a une fois de plus fait vanter les mérites des catamarans au capitaine….qui ne dort jamais !….

Le soleil est revenu….La brise se fait attendre….Tant pis, il est 14h, et nous mettons le cap sur Malaga (25 miles)….Sylvain a appris ce matin que la Mamie chérie lui avait envoyé un colis de 9 Kgs du CNED….Il devrait nous retrouver à Marbella…Jean-Pierre nous envoie également la fameuse pièce cassée de l’alternateur… Bravo ! Une efficacité redoutable !

La drisse de spi a été changée brillamment par Nicolas….Mais il faut que nous fassions regarder la tête de mat….pas bien confiance tout ça…. Tâcherons de sortir le bateau à Gibraltar, pour quelques révisions, carénage (obligatoire, nous sommes envahis par les coquillages), tuyau d’échappement (percé), et pompe cale moteur défectueuse…Vaste programme qui épuise les nerfs du capitaine….
Quoique, nous avons réussi à le faire sourire dans la matinée….Hier soir, il a « boycotté » la soirée crêpes…. Ma foi !!! Les moussaillons avaient la peau du ventre bien tendue….
Nous avons fait des gâteaux aussi….avec mon Sylvain…. Il était content !

Donc, tout va bien…. Le soleil brille…

Le 13/09/00 à 17h30. Nico
Temps ensoleillé, je viens de pêcher une bonite (famille des thons) sur le nouveau montage : 3 leurres souples + 1 poisson nageur 14 cm, que j’ai acheté 2h auparavant à Malaga. Le poisson a mordu sur un leurre souple .Sylvain, qui avait acheté le même montage avec néanmoins des couleurs différentes aux miennes, et qui pêchait au même moment, était vert de jalousie.
Sitôt le poisson pris, je retire ma ligne de façon à ce que Sylvain puisse espérer en prendre un, mais malheureusement, il est maintenant 18h50 (nous approchons du mouillage), et il n’a toujours rien pris.
Ne désespère pas ! T’en prendras un plus gros demain !…
Au fait, hier, j’ai manqué une sériole à 18h. Elle s ‘est décrochée de l’hameçon à 1m du bateau.
Pas de chance !

Mais on a gagné au change, une soirée crêpes fut organisée !

Marbella. 14/09. 12h30. 36°30N-4°53W, par Guy
Souvenirs, souvenirs ! Nous avons conçu Nicolas ici il y a 18 ans !

La ville a poussé un peu (béton oblige sur la Costa del Sol), mais la vieille ville est toujours aussi belle, propre, élégante, et quels parfums s’en dégagent la nuit…! Un véritable bonheur…Hors le Navtex que je vais essayer de réparer, tout marche à bord.
Heureusement car l’Atlantique est proche, et nous ressentons déjà la marée…

15/09.36°22N 5°08W. 17H15. 27°C. 71% humidité. Guy
Encore du thon au menu ce soir ! Nico vient de sortir une bonite…De plus, tout marche sur le bateau…la première fois…. 

Par contre, le vent tombe, tombe…
Hier soir, sortie nocturne dans Marbella Vieille Ville, sentir le jasmin et la « Dama de Noche »… Rencontre de français, qui faisaient la même chose que nous….chercher et humer ces délicieuses odeurs, enivrantes, envoûtantes….

Lyon a gagné en Coupe d’Europe en foot ? (On s’en fout, on a gagné à être heureux….)

Allo assez longuement avec Jean-Pierre ce jour. Il traite l’affaire de l’alternateur….Bravo et bon courage Jean-Pierre !

Le 15/09/00. Nico
Et voilà ! Il est 17h12, grand beau temps, 80 mètres de profondeur d’eau, 6 nœuds de vent.
Avancions à 2….nœuds, lors de la prise de la bonite.
Pas de grande surprise, env. 2kgs…

Prise sur le même montage qu’avant-hier (nous étions au port hier !)

Sylvain est de plus en plus fâché…
Je vais tâcher de lui trouver un montage comprenant une mitraillette comme la mienne, sinon il va perdre le moral.

Pour la 1ère fois, il avait installé une 2è ligne « à main ». Malheureusement, elle n’a pas marché non plus !

Le 15/09. My
2 nuits passées à Marbella… Souvenirs, souvenirs, comme dit Guy… Cela nous replonge quelques années derrière…. Sommes passés tout près de Puerto Banus, là où j’avais fait un stage idyllique de « Relaciones Publicas » dans un hôtel tout aussi idyllique il y a maintenant (aie !)….24 ans !!!

Je me régale à parler espagnol…C’est fou comme tout revient finalement vite ! On me dit ici que j’ai conservé quelque chose de l’accent andalou…. Quel bonheur !

J’ai terminé aujourd’hui un roman en espagnol… »Volar », de Danièle Steel…..J’avais mon dictionnaire à portée….mais que j’ai finalement beaucoup moins consulté que supposé…Un vrai plaisir !

Sinon, nous attendons toujours notre courrier…Une lettre et 5 colis, partis entre le 4 et le 13 septembre…
Rien à ce jour… La Poste et la Capitainerie s’occupent de nous, ils sont adorables… J’ai les numéros de téléphone personnels des deux responsables…
Nous allons nous « promener » quelques jours et reviendrons donc sur Marbella avant d’attaquer l’Atlantique ! (Chic !)

Avons pensé à louer une voiture, mais les enfants sont fous de pêche et, maintenant que ça frétille, ils ne pensent plus qu’à ça !

Ils font même des plans au cas où ils en sortent trop, et envisagent de les vendre !

Ahhh ! La bosse du commerce !….

Donc, nous faisons route sur Gibraltar, pour….  « Repérer les lieux », et, ma foi, nous nous offrirons probablement une escale au Maroc… Bref, quelques jours de vacances en attendant le courrier…
Cours des enfants, carte téléphone Guy, pièce alternateur d’arbre…nous ne pouvons y échapper !

La vie est belle…. Le capitaine est monté au mât hier (pas longtemps…!), mais assez pour s’assurer du bon fonctionnement là-haut, et, ma foi, il a retrouvé le sourire….en plus, cela fait deux jours qu’il trouve son journal (du jour !)

Alors, il est content !….ouf !
Le 20/09
C’est l’histoire d’un bateau qui séjourna quelques jours à Gibraltar…  Météo cata et l’occasion de mettre à sec le bateau pour une petite révision et nettoyage de Printemps…
Carénage, révisions diverses, bricolage, nettoyage, et j’en passe !

C’est pas si facile la vie de marin…il y a des jours où j’envierais presque ceux qui vont au travail….enfin, presque !

Sauf qu’il y a deux jours, nous avions rendez-vous à 8h pour la mise à terre….Et bien, il nous a bien fallu 2 alarmes pour réussir à nous lever…. Il y a bien longtemps que nous n’avions émergé avant 9h…

Bon, c’est chose faite et nous lui faisons un vrai « lifting » à notre « boat » (ici, English obligé…sûr que nous allons faire des progrès… !)
Donc, de toutes façons, pas de regrets… La météo est négative ces jours-ci pour cap sur les Canaries….Le courrier est toujours attendu….A ce jour, deux lettres et un colis sont arrivés à Marbella…il en manque encore 3 ou 4….On attend !

Quant à notre programme, il est bien possible qu’il évolue un peu…. Nous avons appris (par Voiles&Voiliers… !) que 2 places s’étaient libérées pour le Rallye des Iles du Soleil… Là où nous avions cherché à nous inscrire en début d’année, mais où la réponse avait été « Désolés, sommes complets ! »
Donc nous attendons un mail aujourd’hui qui devrait nous confirmer…et alors nous partirions pour un périple un peu plus large….et surtout inespéré pour un bateau seul…Départ des Canaries le 25/10, puis Cap Vert, Sénégal, Brésil….Remontée de l’Amazone, Guyane, Venezuela…et après, à nous de jouer !

Ca s’étudie, non ?

Prochaines nouvelles dans notre n°5….

Bisous à toutes et à tous…
Et n’oubliez pas :

« mahimahi@mageos.com » fonctionne à chaque étape !

MYGUYNISY
