5E EPISODE : DE GIBRALTAR AUX CANARIES
Du 30/09 au 25/10/00

Faisons appel aux moyens modernes …cet exemplaire devrait avoir le mérite d’être déjà plus lisible… Notre longue escale aux Canaries nous permet cette fantaisie…

Le 30/09 – My
Et nous revoilà à Gibraltar… c’est toujours l’histoire d’un bateau plein d’ambitions, mais un peu « cloué » depuis maintenant presque 3 semaines….

Donc, nous sommes repartis à Marbella…avons reçu 4 correspondances sur les 6 attendues….les 2 restantes étant les cours du CNED des enfants ! 
Décision prise milieu de semaine : nous larguons les amarres coûte que coûte et le gentil postier de Marbella m’a promis de nous faire suivre ledit courrier aux Canaries…

Chose faite avec la ferme intention de ne passer qu’une seule nuit à Gibraltar – escale cependant indispensable pour s’assurer un bon passage du détroit : météo, marées, courants, etc.

Et voilà deux jours qu’une vilaine dépression d’Ouest nous interdit d’envisager le départ !

Donc, on attend ! Remarquez, c’est fou…il y a toujours à faire à bord…..on bricole, on répare…..on assure le CA du shipchandler du coin…et on s’équipe encore un peu plus, encore un peu mieux….

Car, c’est chose faite et confirmée…Le Rallye des Iles du Soleil s’ouvre à nous…pour la plus grande joie d’au moins ¾ de l’équipage, le quart restant découvrant de nouvelles sources d’inquiétudes ! ! ! (Non, je ne le citerai pas !) Il est vrai que ces nouvelles destinations imposent quelques compléments…Médicaments anti-palu (merci maman !), vaccin fièvre jaune avec carnet de vaccination international indispensable pour obtention visa Brésil (à priori OK aux Canaries)….et oui ! Après les méduses, nous allons faire joujou avec les moustiques, ma foi !…..et bien sûr les pavillons des pays visités, les cartes nautiques, des pièces de rechange un peu plus nombreuses, etc, etc…et j’en passe !

Les jeunes sont ravis…ils rêvent Amazonie, serpents, crocodiles…..et moi je m’équipe de lotions, répulsifs, plaquettes et moustiquaires….Ludovic nous envoie le Guide du Routard du Brésil (merci Ludo !)… nous aurons environ un mois de « tourisme à terre » après la grande traversée.

Donc, c’est toujours la belle vie, et même coincés à Gibraltar, nous essayons de dominer les fourmis que nous avons dans les pattes !

Et nous faisons des rencontres… cette fois, sur le même ponton que nous, nous découvrons deux bateaux insolites, et Français. L’un 5,20m (!) avec à son bord un homme (seul, heureusement) 55 ans…parti de Nice il y a un an….cadre commercial au Progrès de Lyon, il a tout lâché…un drôle, un peu fou certainement, mais sa vie maintenant est à bord….sur sa petite coquille de noix, qui, même au port, est ballottée comme un bouchon dans l’eau…Impressionnant !

Le deuxième, guère plus gros…un peu quand même….un chauffeur-livreur, congé sabbatique (tiens donc !) Parti il y a quinze jours de Toulon…amoureux fou de Jacques Brel (un superbe poster avec Ferré et Brassens dans son carré)…Il vise les Marquises et projette la grande boucle (retour par l’Océan Indien) et ce, en 1 an ! C’est gonflé !55 ans aussi…comme dit Guy, ce doit être l’âge !Je ne sais pas….cela me laisse songeuse, et rêveuse aussi….

Le 02/10. Sylvain : Route sur l’Atlantique

Nous sommes partis hier de Gibraltar à 9H et avons atteint le Cap Espartel (pointe NORD-OUEST du Maroc) aux alentours de 18h.

Avec mon rappala pailleté de 9 cm (tête rouge, corps argent et dos noir), j’ai réussi à prendre une belle bonite au large d’Espartel. Pour la première fois, vers 20H, toujours avec le même leurre, une seconde attaque que j’ai ratée à cause de ma précipitation….

Le 02/10. My

Il est 13H30….nous attendons la météo sur RFI (11H40 TU pour les amateurs).
Route sous spi depuis ce matin….belle houle…. 15 nœuds de vent….Tout va bien !

Poisson au menu à midi et déjà des réserves pour 2 jours….2 nouvelles bonites sorties à 5 mn d’intervalle par Nicolas ce matin….Optimisme à bord !

Jeudi 5/10. My
5ème jour de navigation….Eole avec nous….arrivée prévue sur les Canaries demain dans la matinée…
Quelques péripéties pendant cette traversée :

Le chariot de grand-voile a « explosé » pendant notre sortie du Détroit de Gibraltar… (Mouvementée, il faut le dire !)….30 nœuds dans le nez….mais le Nord-Est prévu au large était bien au rendez-vous….nous ne regrettons pas d’avoir un peu forcé ce passage, qui de toutes façons est toujours redouté et redoutable….déjà nous avions une bonne visibilité, ce qui est rare par là, mais nous a permis d’appréhender au mieux tous les cargos, ferries et pétroliers qui inondent cet espace…

Donc, le chariot a explosé. Remarquez, il était déjà en piteux état…Merci Jean-Pierre, tu nous en envoies un neuf aux Canaries (introuvable par ici).
Bon, la grand-voile a l’air de tenir avec nos bouts de fortune…
Le spi….une belle journée….mais une seule ! Nouveau problème en tête de mat…la drisse est sortie de sa poulie… plus moyen d’affaler et risque de « couper » cette drisse… Compte tenu de la houle 3 à 4 mètres permanente, nous nous refusons à « envoyer » Nicolas en l’air une nouvelle fois….au risque de devoir à nouveau investir dans une drisse….Ma foi ! On ne réussit pas à tous les coups…

Donc notre joli spi, dans sa chaussette est tristement enroulé autour du bas-étai…et attend d’être libéré aux Canaries….

Nous n’avons pas de tangon…bien regretté lors de cette traversée ! Sans spi et en permanence vent arrière….dur dur de tenir le ciseau !

Mais il fait beau….la vie est belle…Nous sommes passés à côté des grosses dépressions et filons à bonne allure puisque nous aurons avalé ces 700 miles en 5 jours, rien qu’à la voile !

Et puis, il y a tout ce qui est magique :

-La pêche ! Mais oui ! Poisson tous les jours, et il s’en est fallu de peu que nous ayons à en mettre au menu même au petit déjeuner !

Les rencontres….Alors que nous n’avons pas croisé un seul voilier en 5 jours ; nous allons nous retrouver avec 3 bateaux copains faits par liaison radio/VHF et avec qui nous avons tenu des vacations radio matin et soir depuis Gibraltar…rencontres sur les ondes….

On en sait un peu plus….Les 3 viennent de Toulon (et oui !), et partent pour un an ou deux….voire … ? 
3 couples….nous nous retrouverons…ou plutôt nous ferons plus ample connaissance à l’arrivée….2 sont devant nous et ont déjà promis l’apéro… Nous essaierons d’apporter le poisson pour le barbecue !

Le monde de la voile est tout petit…On nous l’avait dit ! Ils connaissent très bien Jean-Louis et Chantal – du voilier « l’Essentiel »- avec qui nous avions fortement sympathisé, et les enfants régaté lors de la Route du Jasmin. C’est d’ailleurs eux qui nous avaient si bien parlé du Rallye des Iles du Soleil ; auquel ils avaient participé en 98/99…. Amusant, non ?

Et puis, toujours, le bonheur de la vie en mer…Les dauphins, les requins (ça y est, nous en avons vu !), des tortues, des calamars et poissons volants retrouvés sur le pont du bateau au petit matin….

Nicolas a soigné une mouette trop gourmande qui s’était jetée sur son Rappala…..émotion lors de l’envol….

Nicolas encore qui nous a fait du pain….Sylvain tellement heureux quand le poisson frétille au bout de sa ligne…..leur joie quand je sors un gâteau tout chaud du four….

Et la satisfaction de tout l’équipage sur la nouvelle organisation des quarts….Afin de nous ménager et compte tenu des longues traversées qui nous attendent… Sylvain a eu l’idée magique… testée et approuvée à l’unanimité :

4 quarts individuels….1 heure de veille et 3 heures de sommeil pour chacun. Nous démarrons à 20H pour le 1er, 21H pour le second, 22H le 3è et 23H le 4è…. et ainsi de suite….jusqu’au petit matin (voire le grand matin certains jours !).
On a l’impression de dormir beaucoup….disons que nous sommes souvent allongés….quant au sommeil…. ça dépend….du vent, de la mer….

Ah ! Sylvain réclame le stylo….vas-y p’tit père ! Je suis bavarde !
Sylvain

Cinq poissons depuis le départ de Gibraltar, que des bonites plus ou moins grosses (3 Sylvain ; 2 Nicolas)

Nous avons vu 4 tortues hier et c’est la 1ère journée où nous ne ramenons pas de poisson. Il est 17H et toujours rien.

Nico et Maman sont en train de se mettre des baffes.

A part ça, tout va bien à bord !


Guy   Jeudi 5 : 30°29N – 12°27W – 27° - 1008mb – 18h

Il est presque dommage que nos quarts ne durent qu’une heure devant la magie du ciel ! Au menu journalier lever et coucher de soleil ; et que dire du coucher du croissant de lune vers les 2h alors qu’elle est orangée et qu’elle plonge dans … l’eau au loin là-bas –moments privilégiés, tout comme le lever de tous entre 8H ET 10h pour se retrouver ensemble jusqu’au soir 20h, et ensuite à chacun d’aller au bout de ses rêves….

Au rayon des satisfactions techniques, l’alternateur d’arbre remonté, revu et corrigé fonctionne très bien….pour un maigre bilan énergétique….il couvre à peine nos besoins dans la journée….alors la nuit !…. Il est vrai que notre vitesse dépasse rarement les 6-7 nœuds là où il semble le plus efficace ! Mais le spectacle des dauphins jouant dans le plancton au milieu de la nuit vaut bien tous les ampères perdus !

My Vendredi 06/10. 15H
« La Sociedad », petit port de rêve sur Graciosa- ilôt au Nord de Lanzarote/ Canaries

Et voilà ; le tour est joué….mais ça souffle…..comme ça souffle !

Moment intense de plaisir lors de notre arrivée vers 11h ce matin…Une quinzaine de personnes nous attendaient, pour nous aider tout simplement, à amarrer le bateau….25/30 nœuds de vent au « cul » dans l’entrée de ce tout petit port. A peine arrivés ; nous apercevons masque, tuba et palmes gigotant à l’arrière du bateau…. L’un de nos « aides » avait déjà plongé pour récupérer une amarre et nous retenir sur l’un des corps-morts qu’il faut chercher ….au fond du port ! ! ! ! 

  

Loin d’ici l’équipement de nos marinas… ! ! !

Tout est à poste maintenant….Nicolas s’est offert une nouvelle envolée en haut du mat pour décoincer cette fichue drisse de spi (sportif !).
Ce matin à l’aube, nouvelle pêche magnifique : 2 belles bonites (ou petits thons) d’environ 5 Kgs chacune…. Rendez-vous confirmé à bord de l’un des voiliers « copains VHF de la traversée » où nous devrions nous retrouver une dizaine pour la fête ce soir…..et bien sûr, déguster ensemble la pêche du jour

Quelle belle entraide, simple et gratuite ! ! ! Et quelle surprise de découvrir au bout de 5 jours les visages de ceux qui sont devenus déjà des amis sur « ondes » ! La voile, c’est ça aussi… Des rencontres insolites avec des gens venus de partout, sans étiquette sociale ou autre, et qui partagent le même rêve…Les rapports sont si sains !

Le décor est grandiose, un peu lunaire. Le capitaine fait la sieste (tiens donc !) et nous irons repérer les lieux, dès qu’il sera debout.

Jamais nous n’avons été aussi loin…Jamais nous n’avons été aussi heureux tous les 4 !

Petit coup de fil à maman….Magie aussi du téléphone qui nous relie…elle est super ma p’tite mère….elle gère tout et nous a déjà adressé plein de courrier à Ténérife…Merci maman, quelle aide précieuse !
12 Octobre. Sylvain
Et une de plus ! Hier soir, au soleil couchant, alors que j’avais mis mon rapala de 11cm vert au dos noir, mon moulinet se mit à retentir. Panique à bord ! Notre vitesse était de 9 nœuds ! Le combat fut rude, passionnant, sportif et Sylvain sortit vainqueur. Ce fut la plus grosse bonite (ou thon), remontée depuis le départ de Toulon. On va se régaler ce soir…et même demain !

A l’heure où j’écris ; nous sommes à 6Nq de Ténérife. La traversée fut pénible, j’ai mal au dos, mais à part ça on s’éclate.

25/10 au matin. My
Santa Cruz de Ténérife …déjà 12 jours de passés et enfin le départ vers le Cap Vert pour cet après-midi – 17h locales (18h en France), avec le démarrage de ce nouveau rallye qui devrait nous emmener jusqu’à l’Amazone. 

31 Bateaux inscrits…29 à l’appel et trois départs fixés/ une dizaine chacun en fonction de la taille des voiliers.
900 Miles à courir jusqu’à Mindelo – capitale de Sao Vincente- que nous devrions atteindre sous une huitaine de jours.
Donc, finalement, des Canaries nous n’aurons vu qu’un échantillon Graciosa, à fond et superbe…Lanzarote, que nous avons longée en voilier….et puis ; nous avons mis le cap sur Ténérife, où nous pensions ne faire qu’une brève escale technique, mais celle-ci s’est prolongée et le bateau est resté au port.

OH ! Capitaine… Ohhh, mon Capitaine….que tes angoisses nous prennent de temps… si précieux… Mais nous reviendrons, c’est sûr…D’autant plus que l’impression globale est très positive, ce qui fut une agréable surprise, nous qui nous attendions à trouver des secondes Baléares. En fait ; les zones touristiques et bétonnées sont très regroupées…Gran Canaria (à éviter) et la côte sud de Ténérife. A voir et que nous n’avons malheureusement pas vu : Fuerteventura (au sud de Lanzarote) Bernard Moitessier était semble-t-il tombé amoureux de ses dunes et plages de sable blanc…
La Palma ; La Gomera et Hierro, 3 petites îles les plus à l’ouest - encore épargnées par le tourisme massif - et très jolies, nous a-t-on dit…

Quant à Ténérife, elle vaut vraiment le coup… Pour les amateurs de randonnées pédestres…nous nous retrouvons au cœur d’un parc naturel protégé….et je crois que j’élirais cette île en 2è position de notre périple (après la Corse, bien sûr !) ; je la placerais avant Ibiza et Formentera, que j’ai bien appréciées, mais côté voile surtout.

Donc nous avons pris le temps à Ténérife….nécessaire ma foi…d’une bonne révision technique de l’embarcation, avec des surprises…mais mieux on connaît son navire, plus on le découvre !

Nous repartons donc avec :

Un tangon flambant neuf.

Une grand-voile révisée et renforcée….elle fatiguait déjà !!!
Un gréement révisé et bien nous en a pris d’avoir fait appel à des spécialistes qui nous ont simplement dit que nous avions de la chance que le mât ne nous soit pas encore tombé sur la tête ! Il est vrai que nous avions quelques doutes, pour ne pas dire inquiétudes…

Moteur, pompes….tout revu précautionneusement par le capitaine

Ménage, lessive (et oui !), et gros plein de vivres effectué…car les approvisionnements risquent d’être plus hypothétiques et de toutes façons assez limités par la suite.

Enfin, les moussaillons ont bien entendu revu, complété et conforté leur matériel de pêche… Maintenant que ça mord ! Et nous allons attaquer les eaux les plus poissonneuses paraît-il… (miam-miam !)

Donc ; départ 17h… pour une dizaine de bateaux qui devraient se perdre assez rapidement de vue…mais avec un peu de chance les vacations radios devraient pouvoir être suivies, si les écarts ne se creusent pas trop vite.

Le 30 Octobre. 10H TU. My

19°46N – 22°49W

200 MN de l’arrivée

Déjà 700 d’avalés…  « Déjà » ou « enfin » car l’amarinage de l’équipage a été un peu plus fastidieux cette fois… Etait-ce dû à notre halte prolongée aux Canaries, à la grande houle bien affirmée, au vent arrière bien rouleur ?

Toujours est-il que pendant les 3 premiers jours, nous nous sommes « traînés » littéralement….pas le bateau, non, au contraire ! Mais tout l’équipage… Du lit au cockpit….et du lit au lit…une grande fatigue nous avait atteints … pas malades, non, mais « ensuqués » comme disent les Lyonnais… fatigués quoi !

Nous sommes lundi (partis mercredi soir semaine passée) et pensons toucher terre demain en soirée. Chic ! C’est l’anniversaire de maman, et je pourrai peut-être lui offrir un petit appel !

Nous avons battu tous les records espérés. Tangonnés depuis le départ…Génois et grand-voile en ciseaux….nous filons entre 6 et 7 nœuds de moyenne et avons touché les 10 nœuds à plusieurs reprises !

Un peu de spi pour le plaisir des jeunes les deux premiers jours, mais la route trop « vent arrière » avec un asymétrique ne leur permettra pas plus de le lancer. Le Rallye : nous sommes donc partis avec le groupe du milieu, et à part un petit « coucou » le 2è matin …pas de voiles à l’horizon…chacun fait sa route !

Le soir, vacation radio à 18H pour transmettre notre position (qui doit d’ailleurs être possible de suivre sur Internet tous les jours sur le site : http://www.ilesdusoleil.com ou sur Minitel « 3615 BATEAUX » dans la rubrique indiquée CHOIX en bas à gauche marquez TRAN et laissez vous guider)

Là, nous appelons sur VHF ; et jusqu’à présent nous avons toujours trouvé un bateau à portée, qui a pu transmettre nos infos par BLU. Nous n’en sommes pas équipés…Dommage ! Bien utile pour un grand voyage, elle permet de converser dans le monde entier avec d’autres navires ; et gratuitement…De plus ; réception météo simplifiée….Ce sera pour le prochain ! ! !

Le moment fort de cette semaine…que l’on pourrait appeler « séquence Emotion » fut vendredi dernier…Vers 14H, Nicolas saute de sa cabine et nous dit : « Mais, c’est  Marieke  qui appelle en VHF ! »

Et la magie a opéré… « Marieke », rencontré à Gibraltar, en partance pour un tour du monde en solitaire, s’est trouvé sur notre route. 

Echanges VHF…et il a retenu un peu ses voiles….nous avons poussé un peu les nôtres et 2H après nous étions côte à côte…..La croisée des chemins…Echanges de mots, prises de photos….et nous avons même joué à Moitessier avec un échange de sacs envoyés par dessus bord (et reçus !). Avons récupéré un courrier pour Nicole – sa compagne, restée à la Seyne (Nous l’appellerons dès notre arrivée au Cap Vert !) ; quelques friandises….fromage de chèvre…jambon….et du fameux pain grillé qu’il avait embarqué dans 4 énormes sacs poubelles pour son année.

On s’est juré de se retrouver à la Seyne…chez eux….dans un an…Je croise les doigts… Nous avions tous les yeux humides, et ce n’était pas les embruns !

Côté technique ; le bateau fonctionne bien. Tangon ; gréement, grand-voile…rien à dire ; nous ne regrettons pas les pesetas lâchées aux Canaries !

Bon ; si on parle « énergie »….là les embrouilles continuent avec notre alternateur d’arbre qui fait toujours des siennes ! Après avoir été démonté et remonté des dizaines de fois…bricolé par Nico et Guy maintes et maintes fois…..conseillés aux Canaries : « c’est le régulateur qui doit être out »….Bon, pas trouvé régulateur pour changer….merci Jean-Pierre, tu es encore mis à contribution pour nous en faire parvenir un au Cap Vert…. Donc on nous conseille de « shunter » le dit régulateur et de faire tourner comme ça….Chose faite…. Magie et nous y croyons tous pendant environ une heure….Nous chargeons à bloc….10 A/H, c’est super ! Et puis….boum, crac ! Plus rien ! La courroie a explosé….et depuis toujours rien….Nicolas a remis le nez dedans avec beaucoup de mérite…Courroie changée mais envolés les ampères ! Nous sommes obligés de faire tourner le moteur env. 2H par jour pour le froid et la charge des batteries….Dommage ! Nous envions les panneaux solaires et éoliennes de certains… Ma foi, le bateau, c’est comme une maison….il faut un coup d’essai. Après on sait !
31/10. 8H TU. My

Aïe ! Pétole ce matin …plus rien….0 nœud de vent ! Tant pis…On met la « risée Perkins en route ! Reste 60 miles et maintenant nous avons vraiment hâte d’arriver !

Je me lance sur l’ordinateur….preuve que l’amarinage est en place…. Si tout va bien, cet épisode sera transmis à notre routeur préféré (Ludo bien sûr !)….peut-être même par email si équipement au Cap Vert…. Quel progrès mes amis ! 

01/11. Sylvain

Et ce fut le diable….Après six jours de navigation, nous sommes arrivés à bon port à 21H15 TU. J’ai réussi à pêcher une dorade coryphène et une bonite d’environ 10Kgs. Nous avons surtout raté beaucoup d’attaques.
Je travaille l’Anglais en attente du reste. On va essayer d’harponner la langouste pour changer du thon ! Tout va bien à bord !

2/11. 17h. My 

Donc nous sommes arrivés au Cap Vert, Mindelo sur Sao Vincente, le 31 octobre à 21h30 TU, ou 20h30 locale….nuit noire….mais « no problem ».

Quelques jours à naviguer inter-iles….tranquille. Il fait chaud….comme il fait chaud !!!
Pour clôturer cet épisode, petite aventure de Guy My ce matin…. Nous débarquons pour découvrir la ville, récupérer le courrier : jolie lettre de Muriel et Loïc avec de superbes photos de notre petite puce Anna…..quelle est belle ! Ses photos décorent le carré, c’est chouette !

Donc, ce matin nous débarquons et sommes accostés par 2 hommes sur le quai….on baraguine anglais avant de réaliser quelques instants après que nous sommes tous français ! Les choses se simplifient et nous voilà invités à boire l’apéro sur un cargo : le Guyane arrivé dans la nuit et appareillage prévu ce même jour à midi….Banco….et nous nous retrouvons à leur bord….pour découvrir que c’était le commandant lui même et son chef mécanicien qui nous avaient abordés ! Cargo affrété par « Marseille Fret », revient du Brésil et poursuit après cette brève escale sur le Maroc….Juste 3 français à bord, le reste de l’équipage Philippin… Il est 17h et nous rentrons juste ! L’appareillage a été quelque peu décalé…..nous avons déjeuné à bord….moments exceptionnels ! Nous nous sommes quittés grands copains….échanges d’adresse, peut-être l’espoir de se retrouver un jour… peut-être au Brésil, qui sait ?

Bon , pour la petite histoire….ils m’ont demandé si j’avais des sœurs et quand j’ai répondu par l’affirmative, ils m’ont demandé les adresses….Une femme pareille, il faut impérativement connaître ses sœurs ! ! ! ! Ahhh, mon capitaine, sois gentil, sinon…! ! ! 
A bientôt pour de nouvelles aventures de Mahi-Mahi…. Et si vous êtes équipés, n’oubliez pas :

mahimahi@mageos.com 
