EPISODE            n°9

LES AVENTURES DE MAHI MAHI 

De St Martin…..CAP SUR LES ACORES ! 

15/05/01 au 05/06/01

15 MAI. 10H 

L’heure du départ a sonné… Adieu belle Caraïbe, tes reflets turquoises, tes eaux cristallines, tes fonds coralliens et tes poissons multicolores ! 

Es-tu prête, Atlantique, nous revoilà !

Ta grande houle, tes ballets de dauphins, tes nuits étoilées, tes levers et couchers de lune et de soleil….
C’est donc parti, cap sur les Açores, environ 2300 miles à parcourir….de quoi nous occuper quelques jours !

Mahi Mahi est fin prêt….un peu lourd peut-être avec ses cuves pleines d’eau et de gasoil, ses coffres débordant de victuailles, et…..quelques bouteilles de rhum en plus !

Petite pensée pour Diane, ma filleule, 21 ans aujourd’hui….je lui envoie un petit télé message sur portable, alors que nous nous éloignons de la terre….vite, vite ! Le téléphone va décrocher bientôt !

A propos d’anniversaire, mes amours de p’tits loups avaient quelques emplettes à faire juste avant le départ….Ils sont arrivés avec l’annexe, brandissant une superbe composition florale juste pour moi….Vieillie de quelques jours, mais pas de fleurs au milieu de l’Atlantique, alors !…. Ils sont adorables !

Dans le registre « Bonnes nouvelles », nous avons reçu hier le 1er épisode de « Marie-Marie au Mexique »…! Sacrée Marie, elle est excellente !

Bien contents de la sentir si heureuse de son choix….Quelle belle expérience, courageuse, c’est vrai !

Quoi d’autre ? 
Petite péripétie au moment du départ… Les jeunes s’étaient donc absentés….et, avec Guy, sommes allés faire les pleins d’eau et de gasoil….A St Martin –baie de Marigot-, la station se trouve dans le lagon intérieur vers la marina Port Royal, et pour y accéder, ou en ressortir, il faut emprunter un chenal barré d’un pont, avec des horaires de levée de celui-ci….3 par jour !

Le 1er, à 9H, nous convenait parfaitement pour ce départ….Donc, nous avons fait les pleins….Et nous voilà dans le chenal….Jusqu’à ce que notre Mahi-Mahi « tousse »…..Non, stoppe !

Imaginez un petit talus de vase et sable mélangé, qui s’était insidieusement permis de se trouver juste là, sur notre chemin…..Exprès !

C’est un signe peut-être…..Nous devrions peut-être rester…. ????

Un zodiac passant par-là eut tôt fait de dégager le nez de notre Mahi-Mahi, bien empêtré, qui reprit son chemin et réussit finalement à passer le pont avant sa fermeture !

Le 16 mai. 5H…..Le jour se lève !

(9H TU. 11H en métropole)

Merveilleux départ….Le ciel est avec nous….Pourvu que ça dure !

Gentils alizés de SSE – 15 nœuds- Nous permettent de marcher entre le « bon plein » et le « petit largue »….Allure moyenne 6/7 nœuds…mer belle….Toutes voiles dehors, Mahi-Mahi est heureux….

Alors, changement d’organisation !

Sous l’influence du capitaine, et malgré quelques réticences de Nicolas, nous testons de nouveaux quarts….Comme les ‘pros’, 3H chacun….3X4=12….La nuit est passée !

Tiens, il est 5H30 exactement…une grosse boule jaune enflamme le ciel face à moi… J’adore le lever du soleil !

Donc, ces quarts…nous essaierons de les faire ‘fixes’….Pour préserver l’équilibre biologique ( !!!) ….Et hier, chacun a choisi le sien…Sylvain : 19h-22h

Guy: 22h-1h

Nicolas: 1h-4h

Myriam: 4h-7h

Voilà, c’est en route! La 1ère nuit est passée…commentaires dans la journée !
Le 17 mai. 5H. 59°W-20°N

Même endroit….Même heure….Le jour se lève et l’horizon rosit en face de moi.
Le régime des nouveaux quarts semble adopté….Tout l’équipage paraît satisfait. Le vent nous pousse…C’est incroyable autant qu’inespéré… Le voilà établi au sud depuis bien 24H…Nous avançons au ‘grand largue’, et couvrons à peu près 150 miles par jour…Croisons les doigts !

A propos de croiser…Hier, nous avons vu du monde !

Tout d’abord…un cargo vers 14H….Il nous arrivait pile dessus, et comme nous nous sommes vraiment croisés près…je lui ai fait un petit « coucou VHF ».

 Bien sympa, et après les courtoisies d’usage…

.Il arrivait d’Allemagne pour charger en Colombie, et, retour Allemagne…. Son accent, lui, avait plutôt des intonations chinoises, par contre !

Donc, bien sûr, je lui demande s’il a quelques prévisions météo à nous transmettre…. TVB, juste une basse pression à 0°W et 6°N, se décalant vers le Sud….Elle ne devrait pas nous gêner, celle-ci !

Croisons toujours les doigts….

Ceci pour dire cela….A peine terminée notre conversation, nous voilà appelés par « Ioalla », un voilier cette fois, à une dizaine de miles devant nous, et faisant route également vers les Açores….Sympa, non ?

Même option que nous….Compte tenu de ce vent inespéré, mettons cap direct sur les Açores. 
Il sera bien temps de remonter au Nord si cela change !

Et puis, la 3è « visite ».Ce sera à la tombée du jour, vers 18H…..Un artilleur de la marine (un gros !) Qui s’approche…..Qui s’approche….Qui s’arrête là, juste à côté de nous, comme ça, en pleine océan…..Des canons et lance torpilles plein son pont….Et sans rien dire !

On nous regarde à la jumelle, ça, on a vu !

Alors le capitaine, il en fait autant !Na !

Nico, lui, filme….Et moi…..Je les appelle en VHF….Non, mais ! On ne va pas se laisser intimider ! 

Et bien, rien ! Aucune réponse…
Ils nous contournent lentement….Je les appelle à nouveau, avec ‘my best english’….Mais rien ! Muets !

Puis, au bout de quelques minutes (longues)….Ils remettent les machines et s’éloignent….

Alors, je reprends mon ‘best…..’, Les salue aimablement, tout en étant ‘really sorry’ de ne pas les avoir entendus, et leur souhaite une bonne soirée…Et là….Miracle ! J’ai du les piquer au vif, car j’ai eu droit aux salutations du capitaine, et même aux souhaits de bon voyage…Quand même !

Le 18 mai. 6H. Reste 1830 miles à parcourir….

Oui, il est 6h….Mais toujours la même heure pour vous (11H)….c’est nous qui nous approchons !

Hier, nous avons passé le 60è parallèle….et avons avancé les aiguilles d’une heure….et ce sera comme ça tous les 15° !

Le jour se lève…..et même cinéma qu’hier, les éclairs ont déchiré le ciel toute la nuit.….

Hier, ça a pété quand même…vers 7H…
Réveil en fanfare pour tout l’équipage !

Surprenant….La grosse masse noire m’arrivait dessus par l’avant, alors que le vent était plein arrière….Et puis, boum !

Renverse 180° subite….Le vent monte….La mer se creuse…et les nuages se déversent…. Une bonne rincée !

Ceci étant, nous aurions peut-être du croiser les doigts un peu plus fort hier…. Car notre ami le vent nous a lâchés bel et bien….Pétole dans l’après-midi…Les voiles battaient lamentablement….Le moteur a du ronronner jusque tard dans la nuit…. Là, nous sommes à nouveau sous voiles, mais elles se gonflent encore bien péniblement….Petit temps….Tout petit temps…
Nous avons donc décidé de mettre cap au Nord, à la recherche de la brise…

Registre « festin », mon Sylvain nous a sorti un Mahi-Mahi (dorade coryphène….). Il est mignon….Je venais de lui exprimer mon envie de poisson….Registre « technique » : la VHF nous fait des siennes à nouveau… Coupés net lors d’un échange avec Iolla hier après-midi….La voilà qui s’éteint chaque fois que l’on  appuie pour parler…..ennuyeux…

Registre « Loisirs »…les jeunes ont acheté des jeux de cartes à St Martin…et nous voilà plongés dans des parties de ‘tarot’….Ca nous rajeunit tout ça !

Il est vrai que nous sommes très peu « joueurs », d’ailleurs, il n’y avait aucun jeu dans ce bateau jusqu’alors !

Le 19/05. 6H. 23°Nord. 57° Ouest. 

Reste 1725 miles pour les Açores

Nous ne battons pas nos records de vitesse….Encore une toute petite journée avec un tout petit vent …Une centaine de miles parcourus, et le moteur encore une grande partie de la nuit Là…..Présentement…..Nous sommes sous voiles, mais avançons péniblement à un tout petit 2 nœuds….La marche à pieds est plus rapide !!!

Ceci étant, le lever du soleil est magnifique….On ne s’en lasse pas !

Le 20/05…..6H !  

Le jour se lève….L’horizon est rouge flamboyant !….et…je viens d’établir les voiles ! Depuis hier 6H, nous fonctionnons au moteur…Rien de rien…pas la moindre petite brise !

L’Atlantique comme on connaît bien souvent la Méditerranée…..Un lac !

Pas une ride…Impressionnant et superbe à la fois !

Ce matin, j’ai profité d’un petit souffle….Mais qui reste bien léger….Nous avançons à 2 ou 3 nœuds !

Ceci étant, nos réserves de gasoil ne seront pas inépuisables, et, à priori, nous devrions rentrer dans une zone de grands calmes traditionnels…..Entre le 25è et le 30è Nord…..Là où les alizés meurent et où le régime Atlantique Nord devrait se mettre en place.

300 litres de gasoil + 3 jerrycans de 20 l…. Nous voilà à 360 litres….A bas régime, consommons env. 1,5l de l’heure…. (Guy compte 2l…..)…Soit au moins 180 à 200 heures moteur. Nous arrivons déjà à 50 depuis notre départ…. Bon, pas d’affolement, mais une petite prière à Eole serait la bienvenue !

Aujourd’hui, thon blanc au menu de midi ! 

Pêché par Nicolas hier après-midi !

Pas d’inquiétude, nous ne nous ennuyons pas !

Le matin, la troupe se réveille vers 8H, un peu plus tard pour Nicolas, 9/10 H….Petit déjeuner…..On se lave un peu… Ca y est, je suis devenue une adepte du ‘savon eau de mer’….Petite douche tous les matins, et là, pas de restriction d’eau !

Propre et bien déssalée, aussi incroyable que cela puisse paraître…Merci à l’ingénieux inventeur, et aux Bretons qui nous l’ont fait découvrir !….parce que 600l d’eau douce, mine de rien, ça file vite !

Après cette rincette, chacun vaque…..Qui retourne se reposer….Ou réfléchir….Qui prend un livre…..Qui range un peu…..Bricole….Cuisine…..

Et il est vite l’heure de manger….Vers 12H30, faisons « le » repas du jour en commun….Ensuite ? Vaisselle….Ronflette pour certains…..re-lecture pour d’autres….sans oublier la navigation, qui occupe un peu quand même….même si Hector, notre pilote, est notre équipier le plus précieux…Vers 16H….Boisson fraîche et petite collation, et puis, voilà 2/3 jours que les jeunes nous sortent le jeu de tarot qui nous emmène bien jusqu’à 18h/18h30…
Là je prépare à manger pour les jeunes, et à 19h30, les quarts commencent !!!!

Ajoutez à cela tout l’exceptionnel…..La pêche…. Le pain…..Le journal de bord…..Et vous verrez que les journées ne sont pas trop longues….Nous arriverions presque à devoir reporter certaines choses au lendemain (hi !hi !)

Petite pensée du jour : « Le bonheur, c’est comme les lunettes…..On les cherche alors qu’elles sont au bout du nez »…..A bon entendeur…..Moi, ça m’est égal, j’en porte pas des lunettes…!
Le 22/05. 53°N – 27°W

5h30….Le jour se lève….Me revoici, me revoilà !

Hier, je me suis tue….Non pas que nous soyons bousculés, mais, comme Guy l’a écrit dans le livre de bord : « Désespérément calme ! »

Et…..Enfin…..Hier midi, un petit souffle est apparu….Léger, timide au départ…..et puis, il s’est affirmé et Mahi-Mahi, chaussé de son spi, a enfin tracé quelques miles gaiement !

Orientation NW…nous en aurions bien terminé avec les alizés, et peut-être déjà atteint le régime Atlantique….Tant mieux !

Où en sommes-nous ? A 10h, cela fera déjà une semaine de mer….Environ 750 miles parcourus…Reste encore 1500….Si nous suivons le même régime, nous arriverons bien aux 3 semaines escomptées….
Tout va bien !

Monsieur Moteur se repose enfin, et la petite vie à bord suit son cours.

Extrait du Cimetière des bateaux sans nom :

« Ce chemin diffère de ceux de la terre en trois choses : celui de la terre est ferme, il est flexible ; celui de la terre est stable, il est mouvant ; celui de la terre est indiqué, celui de la mer est inconnu » Martin Cortes, Bref  précis de la sphère.

Le sourire du matin…. j’en souris encore…. 

A 4H , à ma prise de quart, Nico me dit : « Couvre-toi bien, maman, il gèle ! »

Le thermomètre n’affichait plus que 25°C…..C’est vrai que nous étions habitués à mieux !!!!

Quoique, pour être vraiment honnête, cette petite brise qui s’est levée, est remontée au Nord cette nuit et…..Ceci explique peut-être cela….Ca fraîchit !….Heureusement que notre retour est programmé en été chez nous !

Le 23 mai.

Bonjour, nous sommes le 23 Mai….Il est 7H40, et…..Le moteur ronronne depuis le milieu de la nuit !

Que veulent dire tous ces calmes ?

Guy me laisse un mot sur le livre de bord….Je suis désespéré…..Bon anniversaire, quand même….
Moi, je suis pas désespérée….Les choses vont s’arranger…Et puis, hier, ce vent du nord, je l’ai quand même trouvé un peu frisquet….Alors que là….J’ai pris ma petite douche dehors vers 6h30….Petit shampoing également….(il faut faire attention…encore une année de plus….Soignons-nous !) Et là, présentement…le soleil me chauffe gentiment la peau….pas un poil d’air….juste une petite fraîcheur matinale en fond….ça va quoi !

La vie se rythme, c’est amusant… Mon quart du matin dure de plus en plus longtemps…je crois qu’hier, personne n’a émergé avant 10h….et, vous pouvez me croire, ça ronfle là-dedans !

J’ai mon petit planning….Toilette (eau de mer systématique, maintenant, ça ravigote ! 

Même les dents…..j’ai appris que c’était excellent pour les gencives, alors ne nous privons pas….Remarquez, cela surprend au début, et puis, ….on s’y fait…c’est comme tout !

Au début, j’observe….je fais le point….j’attends que le jour se lève, et essaie de repérer les dernières étoiles dans le ciel…

Ensuite, gymnastique (et oui !)

Séance d’abdos, assouplissements, étirements….Ohhh, c’est tout récent….Depuis cette semaine juste….
C’est qu’il faut faire attention…un grand machin comme ça, ça pourrait rouiller….Et la rouille sur un bateau, c’est très mauvais…..Ça pourrait casser….

Le « journal »….Il passe avant ou après….Ça dépend….il faut garder un peu de fantaisie quand même !

Et ensuite, on arrive généralement à la fin « théorique » de mon quart….7H30….et donc, je me permets un tout petit peu de bruit dans le carré….et c’est mon petit déj….mon repas favori…. J’arrive encore à avoir mon orange et mon yaourt tous les jours, et notre pain bien sûr, toujours aussi bon !

Donc, ça va quoi !

Après, en général, je lis un peu, et à 8h, je mets la radio….RFI….Quelques infos, puis le magazine de la mer, et bien sûr, à 8H40 (11H40 TU), la fameuse météo que je note consciencieusement pour le reste de l’équipage….
Elle est pas belle la vie ?

Vendredi 25. 8H30. Reste 1100 miles

Le ciel est tout noir….Les nuages sont bas….Ca va mouiller !

Ce matin à 7H30, réveil de la troupe…Hier, nous avions dû faire une réparation de fortune à la grand-voile qui s’était déchirée le long de la bordure extérieure (je crois que cette fois, elle est vraiment trop vieille, et nous serons obligés de la renouveler….)
Bref, cette réparation au « scotch spécial voiles » n’a bien sûr pas tenu…Et ce matin, flash idée dans ma petite cervelle…..Et pourquoi n’agraferions nous pas ces bandelettes ? Par chance nous avons l’outil nécessaire…..Et c’est donc pour cela que toute l’équipe a été convoquée sur le pont de bonne heure…..Avant l’orage….

C’est que mine de rien, affaler et re-hisser, c’est toute une affaire avec une grand-voile à enrouleur….et puis, la mer est bien formée, ça bouge…ça bouge !

Alors qui tient le bateau face au vent, qui tire, qui tend, qui agrafe…Bref, on en a mis « plein », et ‘Inch Allah !’….

Si ça ne tient pas, nous serons obligés de terminer avec juste le génois….Pas terrible, alors que nous n’en sommes qu’à la moitié du parcours….

Le 26/05. 11H….

Une petite pensée ce matin pour notre Sylvie….40 ans !!!! Joyeux anniversaire, Sylvie !

Nous lèverons notre verre à ta santé, aujourd’hui !

Sinon, tout va bien pour nous…. Enfin, le vent semble décidé et sommes passés en deçà des 1000 miles à courir cette nuit. Hier la journée a été particulièrement longue et triste….Pas de vent et la pluie incessante….Un vrai temps breton…. Frais de surcroît….Le thermomètre affichait 17°C !

Nous sommes habillés comme des cosmonautes….Combinaison, bonnets, écharpes, gants, chaussettes de ski et bottes….Veste de quart là dessus….

Comme diraient les jeunes, nous sommes en train de passer les saisons que nous n’avons pas connues cette année !

Hier, ce devait être l’hiver !

La réparation de la grand voile semble tenir….Croisons les doigts. Aujourd’hui, 15/20 nœuds travers….Vent N/NW….Nous filons à 7/8 nœuds…Oh ! Une tortue ! A l’instant, les jeunes m’appellent….Incroyable ! La tête en l’air…..Sa grosse carapace flottant….mais que fait-elle là ? Nous sommes sur des fonds de 5000 mètres environ…
Je voudrais que les jeunes pêchent….ils en ont assez du poisson….les voilà sevrés pour un moment !

Mais, juste pour moi, alors ?

Ils sont mignons, les cannes repartent à l’eau…
Tiens, la petite phrase du jour, tirée encore du « Cimetière… », (Merci Ludo !) :

« On met sa vie à trois ou quatre doigts de la mort, c’est-à-dire l’épaisseur de la coque du navire ». Garcia de Palacios. Instruction nautique.

Le 27/05. 15H30. 43°W – 33°N. Reste 775 miles

Bonjour ! Bonne fête maman !…et bonne fête à toutes les mamans !

Hier, avons parcouru 152 miles en 24H….Les choses progressent… Heureusement, car quelques ‘soucis techniques’ nous empoisonnent…La grand voile a l’air de tenir…c’est une bonne chose ! Mais il faudra de toutes façons en acheter une neuve…. Espérons trouver aux Açores. Par contre, avons des soucis de charge de batteries….Ennuyeux….Peut-être sont-elles fatiguées, elles aussi ? Toujours est-il que nous économisons au maxi…ce qui revient surtout pour nous à prendre la barre en direct au maximum, et laisser reposer Hector, le pilote, qui est vraiment le plus gourmand dans l’histoire !

Quoi d’autre ? Le frigo boat tousse un peu….Un coup oui, un coup non, mais il est clair qu’il refroidit beaucoup moins bien qu’auparavant….Quelques soucis toujours au niveau des WC tribord….Bon, nous les avons condamnés….règlerons ça à l’arrivée !

Misère ! Misère !

Quelle affaire ! Encore du pain sur la planche pour notre arrivée aux Açores !

Lundi 28 mai. 10H. Reste 650 miles.

Tout va bien ! Le vent est bien installé maintenant. Nous captons la météo sur RFI tous les matins à 11H40 TU….RAS…. Pas de dépression à signaler sur notre chemin pour l’instant…Par contre, toujours ce vent du Nord….Ils parlent d’un front froid sur les Açores….Nous bénissons notre équipement…Combinaisons, vestes de quart, sous-vêtements polaires….Ouf ! C’est la nuit que ça pique le plus….Dire qu’il y a moins de 8 jours, je prenais ma petite douche d’eau de mer tous les matins entre 6 et 7h…

C’est bien fini ! D’ailleurs, je dors à cette heure-là….

Nous avons changé de quart avec Guy, et maintenant, je veille entre 22h30 et 1h30, juste avant Nico… 
Et ma foi, je me suis surprise pour la première fois, à tourner le robinet ‘eau chaude’ de la douchette !

Tiens, cette nuit, j’ai aperçu les feux d’un bateau….un gros….cargo ou pétrolier….Cela faisait bien longtemps que nous étions seuls au monde ! Bien 3 ou 4 jours sans apercevoir qui que ce soit….toujours impressionnant !

Les jeunes sont super…pas une fois ils ne se plaignent, ni du froid, ni de la fatigue… J’ai toujours un peu de mal à réveiller Nicolas à 1h30, en pleine nuit, alors qu’il dort profondément, bien douillettement sous sa couette….

Au fait ! Mes hommes se sont penchés sur le problème de charge « batteries »…et aujourd’hui, nous avons pu remettre Hector au travail….plus de soucis…!

Ils sont champions quand même !

En fait, si j’ai bien compris, les cosses étaient desserrées…problème de contact, quoi !

Ils ont resserré….et maintenant nous rechargeons 30 A/H….au lieu des 5 ou 6 misérables qu’affichait notre contrôleur depuis 2 jours.

Tout va bien !

Aujourd’hui, j’ai passé commande de poisson…parce que rien ne va plus, on ne pêche plus !

Mon Sylvain, 5mn après, mettait ‘la gaulle’, comme il dit…..Un amour…
Mercredi 30 Mai. 10H. (12H TU – 14H Paris) . 35°N – 36°W

Reste 430 miles à parcourir

16è jour de navigation….les 3 semaines escomptées ne seront pas de trop….peut-être gagnerons-nous un jour ou deux, mais guère plus. Assez impatients d’arriver cette fois….Il fait froid, le temps est instable…le vent irrégulier…et on ne pêche même pas !

Rien, pas une touche !

Hier, pourtant, nous avons vu nos premiers dauphins de la traversée, plus 2 gros globicéphales (gros dauphins au nez rond…) Ca fait du bien un peu de visite !

Nous sommes vraiment seuls sinon….
Samedi 2 juin….

Fin d’après-midi….Arrivons à Horta…..Ile de Faial aux Açores….Après 18 jours et quelques heures…..De mer, de mer, et de mer…
Lundi 4 Juin. Sylvain

L’archipel des Açores comprend 9 îles, dont Sao Miguel, avec sa capitale Punta Delgada, de plus de 100 000 habitants. A part les bla-bla, soyons sérieux. Lorsque nous sommes arrivés à Faial, ce fut la révélation. Une île magnifique, des prairies, des vaches, une île entièrement verte. Mais le mieux fut que nous avons senti la terre, la même odeur que lorsqu’on se promène en forêt. 

Nous avons retrouvé Nunky et Iolla….un petit apéro à bord a duré 3 heures !

On s’est éclaté !

Normalement, on fait une régate sur Iolla à 14h.Tout est fermé à Horta…c’est la Pentecôte. Lundi de Pentecôte, et mardi aussi (on se remet du lundi !)

A part ça, la traversée s’est très bien passée, j’étais impatient d’arriver les 2 derniers jours. Sinon, je n’ai pas trouvé le temps long. On a pêché seulement 2 poissons (une coryphène et un thon blanc)….misère ! Misère ! 
Quelques dauphins et une baleine ont changé la monotonie…..mais aussi les grains !!Peu de vent dans l’ensemble. Presque pas de près. 18 jours est un bon temps pour un Océanis 430. Je vous dis à plus tard pour plus de détails sur les Açores.
Mardi 5 juin. Sylvain
Nous avons gagné la régate sur Iolla (marque du bateau :X382).Excellente régate,.Excellent bateau et excellents marins. On s’éclate toujours. Jacques est excellent (Nunky)….on devrait bientôt partir pour Punta Delgada.
Qu’importe la Date ! J’écris moi Nicolas…

Rencontres enrichissantes avec Jacques (NUNKY), Alain, Patrick et Bernard (tous les 3 sur IOALA), Bernard étant le propriétaire âgé de 80 ans doté d’une forme incroyable.

A nous 6, nous terminons donc la régate qui dura 1h15mn en 2nd position à 1.15mn du gagnant, les vainqueurs, BRITISH, ont régatés sur un SWAN 53 c’est à dire un voilier réputé de 15.5m tandis que nous terminons fiers comme tout sur notre petit « X382 » bateau course-croisière de 11m. La bataille fut rude ! Dommage nous aurions dû envoyer le spi sur le bord de grand largue…(le SWAN ne l’a pas fait.

Bon, bref les Baroche juniors ont impressionné les Bretons redoutables.

Jacques qui considère MR ERIC TABARLY et MR DE KERSAUSON comme ses 2 autres Papa nous a proposé une navigation de 72h sur le trimaran ‘SPORT ELEC ‘ d’Olivier à Brest. Fous de joie nous attendrons son appel fin juillet pour décider de la date (la décision ne sera pas longue à prendre, je vous assure).

Alain lui nous attend à LORIENT pour les Exercices d’hiver : régates tous les Week-end, on tachera de lui rendre visite pendant la Toussaint ou un grand Week-end pour que ça vaille le coup.

On doit pas être trop mauvais avec Sylvain…Vivement la France !!!

A Bientôt   

GUY

Aux alentours de la St Guy, nous voguerons vers la péninsule Ibérique (env. 1500kms)…ce sera la fin de l’Atlantique, retour en Méditerranée. En attendant, découverte des Açores, et derrière nous 18 jours de mer (un peu long pour moi)…10° en moins, 90% d’humidité, 200l de gasoil brûlé, et quelques réparations…Les Açores, îles semi autonomes portugaises, entièrement tournées vers l’océan. Faial (capitale Horta) est LE rendez-vous de tous ceux qui croisent en Atlantique Nord, ce qui en fait une ville très cosmopolite, où les 3 langues les plus utilisées ici « Portugais…bien sûr, Anglais, Français » se marient à merveille.

Hier, lundi de Pentecôte, sous un soleil printanier et un vent agréable (30 Km/h), les garçons ont gagné sur un bateau ami la régate du Yacht Club local ! C’était la fête hier soir… Et ce jour mardi, pluie incessante, vent à 70/80 Km/h, condamnés à être sur Mahi-Mahi et à surveiller que tout tienne !

« Vous aimez la mer…..et la terre, l’aimez-vous ?

Oui…..Bien sûr…..à 20 miles des côtes, par le travers…!»

A bientôt…
(NB : 1 mile= 1852 m)

Mardi 5 juin. MY

Tout est dit….Nous y voilà !

Horta, escale incontournable pour tous les « Atlanticos ». Les quais et pontons sont envahis par les dessins peints par tous les équipages de passage….Tradition oblige….et les marins, superstitieux, se mettent tous à peindre….Il se dit qu’Eole pourrait se fâcher contre celui qui ne laisse pas sa marque ici….Alors, à nos pinceaux !

A Horta aussi, nous avons fait la connaissance de « Ioalla » et de son équipage….rencontrés sur les ondes VHF au départ des Antilles….Un bateau exceptionnel –un X381….un propriétaire étonnant, Bernard, 80 ans…Breton impressionnant

C’est avec eux que les garçons non seulement régateront ce lundi, mais surtout arriveront 1ers !

Superbe réception le soir même au Club Naval da Horta… Toujours à Horta, nous retrouverons Nunky, un voilier croisé une ½ douzaine de fois depuis Trinidad….et nous passerons des heures à écouter Jacques, son skipper, A Horta enfin, ce mardi 6 au soir, nous verrons arriver Bertrand –d’Aramis- un ex du Rallye….un cht’i de Lille….Tout seul sur son Ovni 45…18 jours également….encore de bons moments !

3 exemples…3 cas….Des instants très forts que nous partageons tous les 4….les jeunes comme nous, toujours impressionnés par la richesse de ces rencontres…
Encore quelques jours à Horta….quelques réparations….la grand voile surtout….et nous mettrons le cap sur Sao Miguel –Punta Delgada-, l’île la plus sud-est de l’archipel des Açores….
Et ensuite, direction Gibraltar….encore quelques 1000 miles à s’offrir….avant le retour et la fin de notre périple à Toulon… port de départ.

